

Об ответственности за организацию и проведение несанкционированных публичных мероприятий

Несанкционированный митинг отличается от санкционированного тем, что проводится без предварительного согласования с органом исполнительной власти

За проведение такого мероприятия и участие в нем законодательством Российской Федерации предусмотрена ответственность от административной до уголовной, в зависимости от характера, масштабов и последствий.

В последнее время организаторами подобных акций для увеличения численности участников стало широко применяться вовлечение в мероприятия подростков, что может привести к получению ими вреда здоровью, наступлению административной либо уголовной ответственности. Поэтому, важно понимать, что:

- в соответствии со статьей 20 Уголовного кодекса, уголовной ответственности подлежит лицо, достигшее ко времени совершения преступления 16-летнего возраста, при этом по ряду тяжких преступлений уголовная ответственность наступает с 14-летнего возраста;

- в соответствии со статьей 2.3 Кодекса об административных нарушениях, административной ответственности подлежит лицо, достигшее к моменту совершения административного правонарушения возраста 16-ти лет;

В зависимости от конкретных обстоятельств подросток, участвующий в несанкционированном протестном митинге может быть привлечен к:

- административной ответственности за: **неповиновение законному требованию сотрудника полиции или Росгвардии** (ст. 19.3 КоАП РФ) и (или) **участие в несанкционированных собраниях, митингах, демонстрациях, шествиях или пикетировании** (ст. 20.2 КоАП РФ);

- уголовной ответственности за: **массовые беспорядки** (ст. 212 УК РФ), **приведение в негодность транспортных средств или путей сообщения** (ст. 267 УК РФ), **применение насилия в отношении представителя власти** (ст. 318 УК РФ), **оскорбление представителя власти** (ст. 319 УК РФ).

Уважаемые жители и гости Михайловского муниципального района!
Антитеррористическая комиссия района обращается к вам с настоятельной
просьбой: не допускайте сами противоправных действий и объясните своим
детям то, к каким последствиям может привести нарушение законов
Российской Федерации!